
 

 

 

 

 

総務省 地域力創造グループ 地域自立応援課 



調査対象とした地域おこし協力隊員 

※平成25年7月1日時点での地域おこし協力隊の定住に関する取組状況やそれまでに任期終了した隊員の任期終了後の状況等 

 について調査を実施。回答のあった287団体（3府県、284市町村）の状況（今までに委嘱された累積隊員数（1,139名）等）につい 

 ては以下のとおり。 

※任期を終えている隊員の状況については下記「うち平成25年6月末までに任期終了した隊員数」のとおり。 

回答団体 
の隊員数 うち平成25年6月末までに任期終了した

隊員数 

都道府県 ６６人 
（３府県） 

４２人 
（３府県） 

市  町  村 
１，０７３人 
２８４市町村 
（４４道府県） 

３２４人 
（１２９市町村） 

合   計 
１，１３９人 
２８７団体 

（４４道府県） 

３６６人 
（１３２団体） 
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平成25年6月末までに任期を終了した隊員基礎情報 

【性別・年齢別隊員数】 

合計=366 
8(2%) 

2(1%) 
15(4%) 

2(1%) 
34(9%) 

12(3%) 
93(25%) 

41(11%) 
88(24%) 

69(18%) 
1(1%) 
1(1%) 

【男女比】 

男性239人（65%） 女性127人（35%） 

○全体の８割以上は20歳代、30歳代の隊員。 



任期終了後の隊員の動向 
平成25年6月末までに任期終了 

活動地と 
同一市町村内に定住 
174人（48%） 

合計=366 
 そ の 他  

148人（40%） 

活動地の 
近隣市町村内に定住 ※ 

30人（8%） 

地域協力活動に 
従事 

14人（4%） 

○全体の約６割が定住もしくは地域協力活動に従事。 

※条件不利地域等、地域おこし協力隊の受入要件を満たす地域に限る。 



平成25年6月末までに任期終了 

任期終了後定住した隊員の進路（全体） 

起業：16人（9%） 

就業：92人（53%） 

就農：46人（26%） 

未定：6人（4%） 

その他：14人（8%） 

合計=174 

○定住者の約９割が起業・就業・就農。 
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平成25年6月末までに任期終了 

任期終了後定住した隊員の進路（男女別） 

男性（合計：115人） 

女性（合計：59人） 

起業 
11人(10%) 

就業 
59人(51%) 

就農 
39人(34%) 

その他 
4人(3%) 

未定 
2人(2%) 

起業 
5人(8%) 

就業 
33人(56%) 

就農 
7人(12%) 

その他 
10人(17%) 

未定 
4人(7%) 



○稲作、畑作、果樹栽培 

○林業 

○農業生産法人において就農研修中 

                            等 

○結婚 

○家業手伝い 

○起業準備中 

                            等 

任期終了後定住した隊員の動向 

○株式会社設立 

○一般社団法人設立 

○ＮＰＯ法人設立 

○農業法人設立 

○飲食店経営 

○カフェ経営 

○鍼灸院開設 

○整体師 

○経営コンサルタント 

                           等 

起業 

○民間企業 

○新聞社 

○飲食店 

○地方自治体 

○社会福祉協議会 

○病院・福祉施設 

○保育所 

○観光協会・案内所 

○道の駅 

○タウンマネージャー 

○ＮＰＯ法人 

○第三セクター 

○農業法人 

○森林組合 

○農業等体験施設 

                           等 

就業 就農 

その他 



任期終了した隊員が所属していた自治体への調査（１） 

合計=133 

どちらでもない 
21団体（16%） 大変良かった 

33団体（25%） 

良くなかった 
2団体（1%） 

良かった 
77団体（58%） 

○全体の約８割の自治体が「大変良かった」もしくは「良かった」と回答。 

地域おこし協力隊を実施して良かったか。 



任期終了した隊員が所属していた自治体への調査（２） 

合計=133 

未定 
33団体（25%） 

活用する予定 
98団体（74%） 

活用しない予定 
2団体（1%） 

○全体の約７割の自治体が、今後も地域おこし協力隊を活用する予定と回答。 

地域おこし協力隊を今後も活用する予定か。 
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